

Отзыв

на автореферат диссертации Сайдализода Шоира Файз на тему: «Межгосударственные отношения Республики Таджикистан и Российской Федерации на постсоветском пространстве (политологический анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 - международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Сайдализода Ш.Ф. не вызывает никакого сомнения, поскольку в современных условиях проблема стабильных межгосударственных отношений стала одним из основных вопросов повестки дня в политической жизни стран мира. Разумеется, при этом взаимное стремление к плодотворному сотрудничеству играет важную функцию в налаживании устойчивых связей между государствами. В этой совокупности изучение вопросов взаимовыгодного сотрудничества государств, на примере конкретно взятых постсоветских суверенных республик, приобретает особое значение. В этом плане немаловажное значение для политической науки имеет исследование проблемы межгосударственных отношений Республики Таджикистан и Российской Федерации на постсоветском пространстве, что выбрано объектом анализа в данной работе.

Анализ содержания доступных диссертанту материалов, позволило ему выявить факторы, которые могут существенно и объективно характеризовать процесс формирования и развития межгосударственных отношений Таджикистана и России после распада Советского Союза. Автор, учитывая то, что в современном мире имеют место сложные отношения между сверхдержавами, обосновано утверждает необходимость укрепления стратегического партнёрства Республики Таджикистан и Российской Федерации в перспективе.

Совершенно верно утверждение диссертанта, что «Российская Федерация, как постоянный член Совета безопасности ООН, пользуется огромным авторитетом, и оказывает реальную помощь Таджикистану в продвижении его инициатив глобального значения» [автореферат, с. 18].

Необходимо отметить, что Сайдализода Ш.Ф. верно определены объект, предмет и цель исследования, а также логически обосновано, сформулированные ей, основные задачи. Новизна содержания работы и выносимые на защиту положения очевидно, и не вызывают никакого сомнения.

Автором в процессе анализа, для реализации поставленных целей и задач, использованы методы и теории исследования явлений, используемые в современной социально-политической науке. В ходе рассмотрения проблемы ею применялись метод сравнительного анализа и комплексный подход к изучению проблемы межгосударственных отношений. В целях создания научно-фактической базы исследования, на основе синтеза достоверной информации источников и объективного восприятия, сложившихся после распада Советского Союза межгосударственных отношений, диссертант использует также изучение статистических данных, что позволило диссертанту всесторонне обзреть становление и развитие двусторонних отношений между Республикой Таджикистан и Российской Федерацией.

Рассматривая перспективы развития межгосударственных отношений Таджикистана и России, их современное состояние, имеющее характер стратегического партнёрства, диссертант правильно отмечает, что они могут способствовать решению ряда ключевых проблем, имеющих глобальное и региональное значение. К числу таковых, несомненно, относятся защита национальных интересов Таджикистана на международном и региональном уровнях, предотвращение угрозы распространения религиозного радикализма, экстремизма и терроризма из соседнего Афганистана, где долгое время не угасает внутренний вооружённый конфликт. В перспективе плодотворное сотрудничество РТ и РФ может служить подспорьем для

обеспечения энергетической безопасности республики, инвестиции перспективных промышленных и сельскохозяйственных проектов в стране, подготовки высококвалифицированных научных кадров и специалистов.

Опубликованные автором научные работы по теме диссертации вполне достаточно, и в них отражены, полученные в ходе исследования проблемы, основные результаты.

Исходя из вышеуказанного, на основе содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа Сайдализода Ш.Ф. представляет собой завершённую научную разработку, в которой автор сумела достичь цели, и решила поставленные исследовательские задачи. Она отвечает требованиям, предъявляемым к научным работам подобного уровня, и её автор вполне заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 - международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

Зав. Отделом стран Центральной Азии Института
изучения стран Азии и Европы Национальной
Академии наук Таджикистана, к. полит. наук



Дороншоева Н.Ш.